
                              

   

 

San Candido, il 07.08.2024 
 

CIRCOLARE 04/2024 – AGOSTO 
 

 INFORMAZIONI GENERALI 
 

ORARIO DI APERTAURA 
-FERRAGOSTO 

 

Vi informiamo che nella settimana del 12.08.2024 al 16.08.2024 - il 
nostro ufficio rimarrà chiuso nel pomeriggio. 
 
Questi giorni l'ufficio è aperto dalle ore 08:00 alle ore 12:00. In caso 
di assunzioni urgenti del personale Vi chiediamo gentilmente di 
comunicarci i dati entro le ore 11.00. 
 
Il 15.08.2024 il nostro ufficio rimarrà chiuso tutto il giorno. 
  
In caso si rendessero necessarie assunzioni urgenti del personale 
non pianificabili, Le chiediamo di utilizzare/ inviare il modello 
UniUrg, le cui istruzioni sono riportate nella nostra circolare di cui 
Le riportiamo il link di seguito: 
 - circolare UniUrg 

- UniUrg  

 

CONTABILITÀ 
 

CONCORDATO PREVENTIVO 

BIENNALE 

 

Con il D. Lgs. 12.02.2024 n. 13 è stato introdotto il nuovo concordato 
preventivo biennale (CPB), dedicato ai contribuenti di minori 
dimensioni. 
 
Semplificando e riassumendo la normativa si evidenziano i seguenti 
punti:  
 

Il concordato preventivo biennale è un patto tra imprese/ 
professionisti e Fisco per concordare preventivamente i redditi ed 
il valore della produzione netta da assoggettare a tassazione, 
ricevendo in cambio un trattamento premiale. 

 
L’accesso al CPB è facoltativo e prevede che chi vi acceda accetti una 
proposta di reddito formulata dall’Agenzia delle Entrate. L’impresa/ il 
professionista che accetta il CPB si impegna pertanto a dichiarare per 
i periodi d’imposta 2024 e 2025 i redditi stabiliti nel concordato 
indipendentemente dai redditi effettivamente conseguiti.  
 
Per il primo anno di applicazione l’adesione al concordato preventivo 
biennale coincide con il termine previsto per l’invio delle dichiarazioni 
dei redditi (ottobre 2024). 

 
A livello economico, la proposta dell’Agenzia delle Entrate sarà da 
valutare soltanto per coloro che hanno la ragionevole certezza, di  
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conseguire un reddito più elevato nel biennio 2024 – 2025 rispetto a 
quello conseguito nel 2023. Il reddito proposto dall’Agenzia delle 
Entrate sarà in ogni caso uguale o superiore a quello del 2023. 
 
I redditi concordati avranno valenza ai fini delle imposte sul reddito e 
ai fini del calcolo dei contributi INPS (per quanto riguarda le casse 
professionali mancano ancora riferimenti certi). 
 
I redditi concordatari non influiscono in alcun modo sull’IVA e sugli 
adempimenti contabili e fiscali i quali dovranno essere in ogni caso 
rispettati dal contribuente che avrà accettato la proposta dell’Agenzia 
delle Entrate. 
 
Il reddito proposto dall’Agenzia delle Entrate non terrà conto di 
plusvalenze e minusvalenze, sopravvenienze attive e passive né 
redditi o quote di reddito relativi a partecipazioni in società di persone 
e associazioni di cui all’art. 5 del TUIR, in GEIE, in società di capitali e 
altri enti soggetti ad IRES. 
 
La fuoriuscita dal concordato è possibile solamente in presenza di 
“circostanze eccezionali” particolarmente stringenti (realizzo di 
redditi o minori valori della produzione netta inferiori al 50% rispetto 
a quelli concordati e “circostanze eccezionali” quali per esempio 
calamità naturali). 
 
Oltre al risparmio fiscale a chi accede al CPB verranno riconosciuti a) i 
vantaggi previsti per i soggetti ISA che ottengono un voto pari a 10 
quali per esempio l’esonero da visto di conformità per la 
compensazione dei crediti b) l’esclusione dagli accertamenti induttivi 
ex art. 39 D.P.R. 600/1973. 
 
Soggetti ammessi: 
 
Al CPB come sopra delineato sono ammessi: 
 

• Società (Spa, Srl, Snc, Sas) 

• Ditte individuali 

• Professionisti 

• Associazioni professionali 
 
a condizione che nel 2023 abbiano conseguito un volume di ricavi o 
compensi inferiori a 5.164.569 € e siano tenuti all’applicazione degli 
ISA. 
 
Possono accedere alla procedura anche i soggetti che applicano il 
regime forfettario, ma per essi la proposta dell’Agenzia delle Entrate 
riguarderà il solo anno 2024. 
 
NON possono accedere alla procedura:  
 

a) le società/partite IVA individuali/professionisti che, pur 
essendo soggetti agli ISA, li disapplichino (ad esempio i 
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contribuenti che esercitano due attività di impresa non 
rientranti nel medesimo ISA); 

b) i soggetti che applicano il regime forfettario e hanno iniziato 
la loro attività nel corso del 2023. 

 
In caso di interesse per una verifica della convenienza del CPB come 
sopra descritto Vi preghiamo di contattarci entro e non oltre il 
31.08.2024. 
 
Siamo a Vostra disposizione per eventuali domande o ulteriori 
chiarimenti. 
 

COMUNICAZIONE PER 

INVESTIMENTI 4.0 

 
Il Decreto Legge n. 39/2024 ha introdotto un nuovo obbligo per 
l'utilizzo dei crediti d'imposta “Industria 4.0” per investimenti in nuovi 
beni strumentali e software. A partire dal 30 marzo 2024, gli 
investimenti che rientrano nell'ambito dell'agevolazione Industria 4.0 
devono essere preventivamente comunicati sul portale GSE prima 
della loro realizzazione. Dopo il completamento dell'investimento, è 
inoltre necessario presentare una comunicazione di conclusione 
attraverso il portale GSE; solo dopo questa comunicazione sarà 
possibile procedere con la compensazione dei crediti. 
 

FATTURE ESTERE: 
VALUTAZIONE COSTI-

BENIFICI 

 
Si prega di fare attenzione in merito agli ordini effettuati tramite 
Amazon o altre piattaforme online, il venditore emette una fattura che 
deve essere registrata nella contabilità. Spesso queste fatture 
provengono da venditori esteri e presentano dati difficili da 
comprendere o errati, il che complica la contabilizzazione e comporta 
un notevole onere aggiuntivo. Dal luglio 2022, tali fatture devono 
essere inviate elettronicamente all'Agenzia delle Entrate, con 
conseguenti ulteriori costi per voi. 
Raccomandiamo di valutare attentamente i costi ed i benefici degli 
acquisti online, soprattutto per importi ridotti e quando i beni sono 
disponibili anche a livello locale. 
 
Vi informiamo che, d'ora in poi, per la registrazione ed il controllo di 
tali fatture da nuovi fornitori, applicheremo una commissione di 10 €. 
Il tempo necessario per controllare e inserire i dati di questi fornitori 
è notevolmente superiore al normale, ciò riguarda soprattutto gli 
acquisti effettuati tramite Amazon, dove le fatture provengono spesso 
da fornitori cinesi e non vengono ricevute elettronicamente tramite il 
sistema SDI. 
 

 
PAGHE 

 

ASSUNZIONE PERSONALE 

 
Al momento dell’assunzione di nuovi dipendenti, Vi preghiamo di 
comunicare al reparto paghe l’esatto domicilio dei dipendenti, 
soprattutto se provenienti da altre regioni.  
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L’aliquota dell’imposta regionale varia a seconda della regione di 
residenza, eventuali errori nella sua contabilizzazione potrebbero 
comportare conguagli. Vi ringraziamo per l'attenzione a questo aspetto. 

SUPER DEDUZIONE PER 

NUOVE ASSUNZIONI 

2024 

 
Il Ministero dell'Economia e delle Finanze (MEF), in accordo con il 
Ministero del Lavoro, ha pubblicato il decreto del 25 giugno 2024, che 
stabilisce le modalità di attuazione dell'articolo 4 del Decreto-Legge 
216/2023. Questo decreto prevede incentivi per l'assunzione di 
lavoratori a tempo indeterminato. 
 
Condizione per poter accedere all’agevolazione: 

- il numero dei dipendenti a tempo indeterminato al 31.12.2024 sia 
superiore al numero di dipendenti a tempo indeterminato 
mediamente occupato nell’anno 2023; 

- il numero complessivo di dipendenti (inclusi quelli a tempo 
determinato) a fine 2024 sia superiore al numero degli stessi 
lavoratori mediamente occupati nel 2023. 

 
Determinazione dell’agevolazione: 

- Ai fini della determinazione del reddito d’impresa, il costo del 
personale di nuova assunzione con contratto di lavoro subordinato 
a tempo indeterminato è maggiorato di un importo pari al 20 % del 
costo riferibile all’incremento occupazionale. 

- La percentuale è aumenta al 30% se le nuove assunzioni a tempo 
indeterminato riguardano categorie di lavoratori che meritano una 
maggiore protezione, quali: 

- Persone con disabilità, 
- Madri con almeno due figli, 
- Ex percettori di reddito di cittadinanza, 
- Donne vittime di violenza, 
- Giovani sotto i 30 anni che sono destinatari di incentivi 
all'occupazione. 

 

 
 
 
Siamo a Vostra disposizione per eventuali domande o ulteriori chiarimenti. 
                                 Distinti Saluti 
   - Dott. Corrado Picchetti - 
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